

## НА ЛИНИИ ЖИЗНИ

Они встретились на прошлой неделе. В Минске. Боевые товарищи, которые 25 лет назад в составе ограниченного контингента Советских войск выполняли интернациональный долг в Афганистане, как когда-то называли друг друга «ребята», замечая, что заметно побелели виски... Послезавтра, 15 февраля, они отметят особую дату — 20 лет со дня завершения войны, ставшей для каждого из них испытанием. На верность присяге, на порядочность и доблесть.



Старший лейтенант медицинской службы Иван Пархач получил приказ о направлении на службу в Афганистан в 1983-м. Далекая страна удивила экзотическими пейзажами, непривычными бытом и укладом жизни... Но в плен ее очарования он попасть не успел, вскоре столкнувшись с реалиями военной обстановки. У медиков на войне свои задачи, от выполнения которых напрямую зависит печальная статистика потерь. Непосредственного участия в боевых операциях его служба не предусматривала, но обеспечение медикаментами, оказание неотложной помощи и многое другое, что войсковой врач делал на протяжении двух лет, было жизненно необходимым.

После выездов в районы боевых действий старший лейтенант Пархач сделал вывод: на войне вчерашние мальчишки удивительно быстро становятся воинами. Здесь особую цену имела надежность тех, кто рядом, кому можно было довериться как себе. Чувство долга, верность присяге, патриотизм не были просто словами. Они обретали особые значение и смысл. Война расставляла все и всех на свои места. И те, кто с честью прошел испытания, знают настоящую цену братству, закаленному огнем. Два года на войне стали частью его трудовой биографии, продолжение которой также было сродни бесконечному сражению за человеческую жизнь. Шесть лет на космодроме Байконур, 10 лет в Полоцком военном госпитале, работа в отделении реанимации, где он трудится сейчас... Подполковник медицинской службы Иван Пархач — профессионал, состоявшийся не только в своем деле, но и в жизни. Продолжая дело отца, по его стопам пошли сын и дочь. Они также нашли себя в медицине.

...Он возвращался на родину, к жене и сыну, в 1985-м. В последний раз с высоты смотрел на бескрайние желтые горы, на ставшую близкой чужую землю, где продолжали его дело боевые друзья. До окончания войны оставалось долих четыре года...

Елена КАЛЕНИК

**фото Алины БОЛЬШАКОВОЙ**